



---

**Комиссия социального развития**

**Пятьдесят вторая сессия**

11–21 февраля 2014 года

**Последующая деятельность по итогам Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи: приоритетная тема: содействие расширению прав и возможностей людей в целях достижения искоренения нищеты, социальной интеграции и полной занятости и достойной работы для всех**

**Заявление, представленное неправительственной организацией «Дианова интернэшнл», имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



## **Заявление**

### **Без крыши над головой не может быть самостоятельного существования**

#### **Обеспечение в приоритетном порядке доступа к безопасному жилью является предварительным условием избавления от нищеты**

Нищета ложится тяжким бременем на экономику страны. Она ведет к потере доходов и порождает дополнительную статью государственных расходов. Когда страна, будь то развитая или развивающаяся, не предоставляет каждому из своих граждан необходимые средства для реализации в полном объеме их потенциала, или, по крайней мере, возможность жить, не обременяя чрезмерно государственную финансовую систему, она лишает себя потенциального источника ресурсов на будущее. К тому же, никто не может вносить полноценный вклад в социально-экономическое развитие своей страны, не имея хотя бы гарантии доступа к безопасному жилью.

В опубликованном в 2011 году канадским Национальным советом социального обеспечения докладе под названием «Для искоренения нищеты необходимо в корне изменить подход к ней» дается широкий обзор данной проблемы. В докладе указывается на финансовые издержки, порождаемые краткосрочным подходом к проблемам нищеты и бездомности, в сравнении подходом, предусматривающим долгосрочные инвестиции, в частности на основе создания дополнительного жилья. В настоящее время в нашей стране один бездомный обходится в целом казне, как минимум, примерно 40 000 канадских долларов в год, причем эта сумма может возрасти до 120 000, если речь идет о лице, совершившем правонарушение, и стоимость содержания лиц, нуждающихся в надзоре, возрастает примерно на 15 000 долларов в год.

Эти цифры показывают: чем больше ресурсов направляется на цели предупреждения нищеты и бездомности и принятие мер, непосредственно призванных содействовать избавлению людей от нищеты, тем в большей мере удается сократить косвенные расходы, истощающие государственные финансовые ресурсы (например, на здравоохранение, судебные разбирательства).

«Дианова интернэшнл» является международной организацией, преследующей цель оказания содействия представителям уязвимых групп населения в обретении самостоятельности. В Канаде ее деятельность сосредоточена в основном в Квебеке. Помимо того, что мы на протяжении почти 30 лет занимаемся осуществлением по месту жительства реципиентов программ по профилактике и лечению наркомании, с уделением особого внимания лицам, страдающим нарко-, алко- и лекарственной зависимостью, отделение «Дианова интернэшнл» в Квебеке с 2009 года разрабатывает и осуществляет при поддержке общин социальные программы жилищного строительства в целях оказания содействия национальным усилиям по борьбе с бездомностью и нищетой.

Несмотря на то, что органы государственной власти без энтузиазма относятся к идее центров проживания, которые они считают дополнительным бременем, рассчитанным на краткосрочную перспективу, «Дианова интернэшнл» упорно продолжает свою деятельность, направленную, в первую очередь, на обеспечение представителей уязвимых групп населения безопасным жильем, что является неременным условием для того, чтобы эти люди могли в качест-

ве следующего шага заняться поиском путей реализации в полном объеме своего потенциала.

Складывается впечатление, что в Канаде экономическим аспектам нищеты и бездомности в долгосрочном плане не уделяется никакого внимания. Правительство призывает граждан к экономии, засыпает их посланиями, посвященными разумному ведению экономических дел и необходимости проявлять осмотрительность и последовательность в вопросах финансового управления домашними хозяйствами. И вместе с тем, само правительство ничего не делает для того, чтобы использовать имеющуюся возможность для экономии, по оценкам, 7 миллиардов долларов в год. Судите сами: по данным, полученным в результате проведенного ранее Фондом Шелдона Шумира исследования, совокупные расходы на поддержание приютов, предоставление социальных и медико-санитарных услуг и обеспечение функционирования исправительных учреждений составляют приблизительно от 4 до 6 миллиардов долларов, а по данным представленного организацией «Хоумлес хаб» аналитического отчета на эти цели расходуется еще больше — в общей сложности почти 7 миллиардов долларов.

Любые принимаемые в целях сокращения масштабов нищеты меры заслуживают похвалы и должны приветствоваться. «Дианова интернэшнл» проводит множество выездных мероприятий по поддержке общин, в жизни которых наша организация принимает участие. Однако на протяжении всех этих 30 лет работы на фоне имеющихся у нас весьма показательных примеров реабилитации, на фоне имеющих чрезвычайно важное значение примеров превращения лиц, утративших всякую связь с семьей и обществом, в полноценных граждан своей страны — на фоне всех этих примеров все-таки наиболее значимыми являются, вне всякого сомнения, истории людей, которые, не имея крыши над головой, будучи лишенными всего, смогли, обретя постоянное место жительства, вернуться к нормальной жизни и стать полноправными участниками усилий по укреплению социально-экономической базы своих общин.

Будучи неправительственной организацией, занимающейся вопросами расширения прав и возможностей отдельных лиц и общин, «Дианова интернэшнл» призывает к мобилизации на скоординированной основе долгосрочных инвестиций на борьбу с нищетой.

Предоставив людям, на основе согласованных инвестиций в социальное жилье, возможность поселиться в собственном доме или квартире, создав условия, позволяющие им посвятить себя чему-то иному кроме борьбы за выживание, мы дадим им тем самым возможность вносить свой вклад в развитие общества и его экономики.

Нищета дорого обходится обществу, поскольку власти очень часто не склонны платить за порождаемые ею последствия. И наоборот, выбор модели, предполагающей выделение инвестиций — это не только гуманный, но и эффективный с экономической точки зрения шаг. Устранение причин нищеты принесет пользу всему обществу.